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市政に関する一般質問通告一覧 
令和６年第２回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

３月１日（金） 午前９時３０分～ １． 田 中 嵩 久 （創造みらい半田） 

２． 鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田） 

３月４日（月） 午前９時３０分～ ３． 有 留 麻 由 （無所属） 

４． 坂 井 美 穂 （公明党） 

午後１時１５分～ ５． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

６． 麻 生 七 海 （公明党） 

 

 

３月１日（金）午前９時３０分～ 

 

１． ９番議員  田 中 嵩 久  （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 大規模災害に備えた安心・安全に暮らし続けられるまちづくりについて 

（１）安心・安全な避難経路の状況把握について 

①避難経路の安全が確保されているかの管理は定期的に行っていますか 

②危険が確認された場合の対応についてお伺いします 

（２）倒壊の危険性が高い特定空家について 

①特定空家の現在の件数についてお伺いします 

②特定空家に認定される中でどのようなものが所有者による取り壊し等の対応がされないのですか 

③特定空家の今後の推移についてお伺いします 

④特定空家に対する今後の対応をどのように考えていますか 

（３）安心・安全な避難経路の確保に向けたブロック塀等の状況について 

①ブロック塀等撤去費補助金についての問い合わせの件数についてお伺いします 

②ブロック塀等撤去費補助金の問い合わせに対して、申請された件数についてお伺いします 

③補助金が活用しやすいように制度の拡充や、緊急性の高いものについては、特定空家等同様の

権限を持った仕組みが必要だと考えますが、見解を伺います 

④道路に面する危険な塀に対して、今後の対応をどのように考えますか 

 

 

２． １７番議員  鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 市民の生命を守る「水」の対策 

（１）大規模地震発生後の水の供給について 

①被災直後に水道が断水した場合、市内全域への給水はどのように行われていきますか 

②1月1日の能登半島地震以来、いまだに断水が続いている地区もあります。半田市に同規模の被

害が出た場合、飲料水はもちろん、トイレ、洗濯、入浴も困難な状況である中、最低限の生活を取

り戻すため、水道が復旧するのにどれくらいの日数が必要となりますか 

③市内公民館など避難所に設置された応急給水栓について、耐震の状況およびその機能と運用はど
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のようなものですか 

④各家庭での飲料水の備蓄は必須と考えますが、断水が⾧期化すればそれにも限界があります。各

避難所や市が備蓄する飲料水の現状と市民へ分配するイメージをお聞かせください 

（２）ゲリラ豪雨など想定外の雨に対する半田市の対応状況と整備の進捗について 

①国が示した基準での排水計画に沿って市内の排水管を整備してきたと思いますが、現在の進捗は

どのようになっていますか 

②近年の地球温暖化等により、降る雨の量、また降り方などが数十年前の計画段階とは異なってきて

います。現在の国の方針と、その方針に対する半田市の対応状況はどのようになっていますか 

③現状の異常気象に沿った計画、また近年、水害を最小限に防ぐために行った具体的な整備を市民

に向けて公表していくことで、不安を抱えた地域に住まれる方々の安心につながると思いますが、お

考えをお聞きします 

 

 

３月４日（月）午前９時３０分～ 

 

３． ３番議員  有 留 麻 由  （無所属）  【一問一答】 

１ 半田市の保育園の体制について 

（１）3 歳未満児の受け入れ態勢の充実を求める 

①第２子目からの保育料無償化を始める経緯は何ですか 

②前年度と比べて現段階で３歳未満児の入所希望数は多くなっていますか。３歳未満児の申し込

みは現段階で定員の何パーセントですか 

③待機児童が増えることが予想されますが、対策はありますか 

④兄弟姉妹が別々の園に通っている理由は何ですか 

⑤兄弟姉妹が別々の園に通っている方への対策はありますか 

⑥多子世帯の３歳未満時保育料無償化を始めるにあたり、さらに受け入れ態勢を広げることを求め

ます。見解をお聞かせ下さい 

（２）保育士不足への対策を求める 

①保育士が足らない理由は何ととらえていますか 

②保育士不足への対策はどのようですか 

③保育士の仕事の負担軽減策や処遇改善を求めます。見解をお聞かせ下さい 

２ 地域介護予防活動支援事業について 

（１）地域住民主体で行う介護予防のための「通いの場」の充実を求める 

①「げんきスポット」が始まった経緯と目的は何ですか 

②補助金等判定会議では、どのような議論がされましたか 

③「げんきスポット」の効果をアンケートなどでチェックはしましたか 

④今ある「げんきスポット」の制度の継続を求めます。見解をお聞かせください 

 

４． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ デジタル性暴力から小中学校の児童生徒を守る取り組みについて 

（１）スマホや SNS(ソーシャル・ネットワーキング・サービス)の普及による、デジタル性暴力の被害について 

①児童生徒が自撮りしたわいせつな画像を他人に送ることで被害を受ける、デジタル性暴力の被害

について、どのように捉えていますか 
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（２）児童生徒を性暴力から守るための取り組みの現状について 

①児童生徒を SNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）等ネットを通じた性暴力から守るため

のネットリテラシー教育の現状はどのようですか 

（３）児童生徒と保護者を守る、自撮り被害防止アプリなどについて 

①児童生徒の性的な自撮りを AI が自動検知し、児童生徒に削除を推奨すると同時に保護者のス

マホにも通知する、自撮り被害防止アプリを児童生徒と保護者に周知してはどうですか。見解を伺

います 

②学校の学習用端末での盗撮や拡散などの事例が起きています。不適切な画像や動画の撮影を

検知し、児童生徒に削除を推奨すると同時に教員の端末にも通知するアプリの実証実験を検討

してはどうですか。見解を伺います 

 

 

３月４日（月）午後１時１５分～ 

 

５． １９番議員  竹 内 功 治 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 児童生徒の学力がさらに向上するための取組み 

（１）現状と取組みについて 

①半田市では「幼保小中一貫教育ＨＡＮＤＡプラン」に基づき、キャリア教育を推進していますが、

児童生徒の学習する姿勢や学力は向上していますか。また何か課題や問題は生じていますか 

②小中学校ではタブレット端末を使用した授業など、ＩＣＴを活用することが大幅に増えています。

ＩＣＴの活用を推進することで、児童生徒の学力は向上していますか 

③社会全体で国際化が進み、英語の学力向上が求められています。ただ苦手意識を持つ児童生徒

が多い英語ですが、小中学校における英語の学習の取組み状況について伺います 

（２）さらなる学力向上の取組みについて 

①全国では英語のイマ－ジョン教育や英語スピーチコンテストなど、児童生徒が英語の苦手意識を減

らすための取組みが行われています。半田市でも英語の学力が伸びるよう、新しい取組みが必要と

考えますがいかがですか 

②全国で学力テストの成績が良い自治体や地域では、家庭学習の時間など、学校外での学習時間

が多い傾向があります。これまで以上に、家庭学習の充実などを図る取組みが必要と考えますがい

かがですか 

③児童生徒のさらなる学力向上のために、何か新しい取組みを考えていますか 

④「教育の取組み日本一 半田市」と呼ばれるような自治体を目指してほしいと考えますが、その見

解を伺います 

 

 

６． １３番議員  麻 生 七 海  （公明党）  【一問一答】 

１ 少子化対策について 

（１）半田市の婚活支援の現状について 

①半田市における生涯未婚率の現状はどのようになっていますか 

②半田市ではこれまでに結婚支援についてどのように取り組んで来られましたか 

（２）半田市が取り組むべき婚活支援について 

①愛知県が半田市に対し実施するとされる結婚支援コンシェルジュ事業の進捗状況をお聞かせくださ



 4 / 4 

い 

②結婚支援ボランティア育成モデルプログラムを活用した人材育成を行うべきと考えますが見解をお

聞かせください 

③半田市に結婚支援を所管する部署の設置を求めますが見解をお聞かせください 

 

２ 大地震に対する備えについて 

（１）大地震による火災の発生について 

①半田市において木造住宅密集地域を中心とした火災発生時に延焼が拡大する恐れのある地域

はどちらになりますか 

②これまでに行われてまいりました延焼が拡大する恐れのある地域に対する防災対策等はどのような

ものがありますか 

③この度の能登半島地震での延焼火災を教訓にした今後の取り組みをお聞かせください 

（２）災害用トイレの配備について 

①災害用トイレトレーラーの導入を提案しますが見解をお聞かせください 

②拠点福祉避難所に配備を計画しています自動ラップ式トイレを指定避難所にまでの拡大配備を

求めますが見解をお聞かせください 

③半田市の組立式災害トイレの備蓄を洋式・水洗タイプへと計画的に切り替えるよう提案しますが

見解をお聞かせください 

 

 


